

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes más hónap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és kiadó: Fonyó Gyula

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A bölcsesség győzelme.

Ovidius az egyik meséjében nagyon tanulságosan azt írja, hogy a békák egyszer királyt kértek, erre az istenek egy tuskót dobtak közéjük, amit a békák csúfolkodva ugráltak körül s elégedetlenkedve követelték az istenektől, hogy ne ilyen tuskóból hanem igazi királyt adjon nekik. Erre az istenek megharagudtak és egy mérges kígyót dobtak a békák közé, amely összevissza marta őket. Tanulság ebből: egyik véglet sem jó. Ellenben a legboldogabb ember az, aki ki tudja választani magának az arany középutat.

Becsületükre legyen mondva erre az oktatásra az ország kizsáldatáborának képviselői nem szorultak rá. A napokban érkeztetve gyűltek össze az egységspárt klubhelyiségekben, ahol igaz, panasza is nyílt az ajkuk — de ma ugyan kinek ne volna kisebb-nagyobb panaszra oka a orradalmi felefordulások eltakarítása idején, — mégis a kizsáldatáboron urrá lett a mérséklet és az a vele született bölcsesség, amelynek minden magyar földmivelő birtokosa. Pedig igazán nehéz volt a helyzetük, mert olyan erős csábításnak voltak kitéve amilyenre a magyar politikában kevés példa van.

A kizsáldatáborban Nagyatádi józan szelleme és ez a szellemi szobor maradandóbb lesz, mint az az érbeöntött képmás, amelyet az egész ország állítani fog a nagy kizsáldavezér emlékének. Ennek a politikailag jól érett társadalmi osztálynak nincs szüksége mélyebb oktatásra, mert a kizsáldatársadalom nagyon kritikus időben tanulságot tett már arról, hogy ösztönösen élesen vágó eszénél, józan-ságánál, vagy a jó Isten tudja minélfogva nagyon jól meg tudja ítélni a keresztutnál azt, amelyiket választania kell. Az ellentáborban az ugynevezett demokratikus szövetségben azt hangoztatják, hogy a radikálisnak együtt kell haladnia az internacionalista munkássággal. Erre a kijelentésre most tromffal felelt a kizsáldatábor: a mikor azt válaszolta: a magyar polgárságnak és intelligenciának, együtt kell haladnia a kizsáldatársadalommal. Ez ahelyes közélet, amelyen előrehaladni talán kissé lassabban lehet, de az eredményeket trvszerű munka után, fejlődésünk elősegítése által érhetünk el s nem kell attól tartanunk, hogy apogány istenek kígyója meg fog marni bennünket. A miniszterelnök nagyon megszivleendő beszédét itézett a kizsálda kongresszuson a vidékről felzönlött kis-

gazdavezetőkhez. Ez a beszéd mérsékletre hívta fel a kizsáldákat, amely mérséklet osztályellenetek kiküszöbölése által kell, hogy urrá legyen ebben az országban. Bethlen István grófot Nagyatádi személyéhez szoros barátság fűzte. Az elhalt vezér politikai örökségét a miniszterelnök magáévá tette s ezzel való őszinte, becsületos gazdálkodásról már eddig is tanubizonyosságot szolgáltatott. A továbbiakban már csak az hiányzik, hogy a kizsáldák ép olyan bizalommal kísérjék munkájában elhunyt vezérük utódait, amint ez a bizalom mindenkor megnyilvánult Nagyatádi személye iránt.

Egy társadalmi osztályra tagolt országban az ellentetek és érdekösszeütőkzések mindig kiütözhet-

nek. Ezek fölött kell azonban állnia a nemzet érdekének nagy gondolatának s a surlódások kiküszöbölése során mindig az szolgálta a zsinórmértéket: mi van a haza és a nemzet javára s mi keresztezi azt? Nagyatádi Szabó István azzal a nagy szellemi tőkével, amelynek birtokosa volt, ebben a kérdésben mindig magasam felül tudott emelkedni a párt és osztálypolitikai szempontok fölé. Az elhunytnak ez a legnagyobb érdeme. Politikai örökösétől s attól a táborától, amelyik ezt a nagy tehetséget adta a magyar politikának, azt várja el az ország, hogy ezt az erényt és erkölcsi hagyományt őrizze meg, ápolja az esetleges választatokon a szerint döntsenek.

Horthy Miklós kormányzó hadparancsa.

Budapest, dec. 23. Horthy Miklós kormányzó a következő hadparancsot adta ki.

HADPARANCS!

A magyar nemzeti hadsereg megalkulása óta eltelt öt évre visszapillantva örömmel állapítom meg, hogy a m. kir. honvédség megszervezésében és felépítésében elértük azt a fokot, amely az ország fegyveres erejének további nyugodt és egészséges fejlődését biztosítja.

Szívem teljes melegséggel köszöntöm a honvédség tisztikarát, altiszteit és legénységét, mert az ő hű kötelességteljesítésüknek, önzetlen,

lángoló hazaszeretetükből fakadó odaadásuknak és fáradtságot nem ismerő munkásságuknak köszönhető, hogy ez az eredmény a rendkívül nehéz viszonyok dacára elérhető volt.

A siker a honvédség valamennyi tagja együttes munkájának eredménye. Egyesek tevékenységét kiemelni a haza szolgálatában szerzett érdemek közül ez esetben majdnem lehetetlen. Ezért a hadsereg valamennyi tagjának fejezem ki elismerésemet és hálámat.

Kelt Budapesten, 1924. december 19. napján. Horthy sk.

A köztisztviselők karácsonyi jutalma.

A legaktuálisabb kérdések közé tartozik a köztisztviselők karácsonyi segélyének kérdése. Az utóbbi napokban azt a hírt terjesztették egyes helyeken, hogy a köztisztviselőknek csak egyik részre kaptak meg a karácsonyi jutalmat, a közalkalmazottak minégy a fele pedig még nem jutott a számukra előirányzott összegekhez.

Érdeklődésünkre illetékes helyen azt az információt adták, hogy ez a hír ebben a formában teljesen valótlan, annyival is inkább, mert a fővárosban a tisztviselők jutalmi akcióját már teljesen lebonyolították

és mindenki megkapta a számára megállapított pénzösszeget. Teljesen légből kapott tehát az a hír, mintha a miniszteriumok e tekintetben késedelmeskedtek volna.

Más a helyzet a vidéken, ahol még számos helyen nem lehetett kiutalni a karácsonyi jutalmakat. Itt azért halasztották el a jutalmak kiosztását, mert a hivatal vezetőségektől elkésve érkeztek az előterjesztések a miniszteriumba, de ezeken a helyeken is legkésőbb jövőre ki fogják osztani az erre a célra rendelkezésre álló összegeket.

**Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.
 Kosztpénzt heti kamatra elfogad.
 Buzát kamatra átvesz és elhelyez.
 Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám**

A mai szám 6 oldal.

Magyar delegátusok a pápa előtt.

Róma, dec. 23. A volt osztrák-magyar monarchia utód államainak most Rómában folyó konferenciáján résztvevő magyar delegátusokat XI. Piusz pápa külön kihallgatáson fogadta. A szentatya különös érdeklődéssel viselkedett Magyarország sorsa iránt és melegen érdeklődött Magyarország gazdasági kibontakozásáról, örömet fejezte ki a magyar delegátusok előtt, hogy az ország biztosan halad a gazdasági konszolidáció útján.

— Őszinte szívből kívánom — folytatta a szentatya, Magyarország sorsának javulását és felmelkedését.

Végül megáldotta őket és apostoli áldását küldte hozzátartozóinak.

Bud János pénzügyminiszternek átadták a mandátumát.

Rétság, dec. 23. A rétsági választási kerület mandátumát ma délelőtt 11 órakor adta át Fáy Gyula választási elnök Bud János pénzügyminiszternek. Bud János ellenjelöltjei nem kapták meg a kellő számú ajánlást és így a pénzügyminiszter egyedüli jelöltje volt a kerületnek.

Hajduhadház polgármestere és tanácsa.

Hajduhadház nagyközségnek várossá való átalakulásával kapcsolatban ma tartották meg a városi választásokat.

Polgármesterré megválasztották dr. Veszprém Zoltán hajduhadházi ügyvédet, földbirtokost, főjegyzővé Nagy Károly volt községi jegyzőt, városi tanácsnokká dr. Sallay Géza hajduhadházi lakos ügyvédet, árvaszéki ülnökké dr. Balogh Gyula hajduhadházi lakost és mérnöké Fodor hajduhadházi lakost.

Jugoszlávia és az albán fölkelés.

Belgrád, dec. 23. A jugoszláv kormány dr. Nincics külügyminiszter javaslatára elrendelte a határzárt albániával szemben. Ugyanakkor elrendelte a kormány, hogy a hatóságok minden olyan személyt, akiket a határon feltartóztatnak s a harcok bármelyikéhez tartoznak, fegyverezzék le. A kormánykörök szerint ezt a kommunikét azért adták ki, hogy ne csak az albán kormány, hanem egész Európa meggyőződjék arról, hogy a jugoszláv határ albániával szemben zárva van és hogy a jugoszláv kormány az albániai események dolgában nemlegesen viselkedik.

Belgrád, dec. 23. A Pravdanak jelentik Rómából: Fan Noli miniszterelnök megismételte vádjait Jugoszlávia ellen. Azt állítja, hogy a felkelők soraiban jugoszláv csapatok is vannak és ezért Olaszország közbelépését kérte.

Négyszáz millióba kerül a gazdasági ismétlő iskola.

A tanyai állami elemi iskolák gondnoksága tegnap délután ülést tartott dr. Magoss György polgármester elnöksége alatt.

A gyalósen felmerült a II. számú gazdasági ismétlőiskola építésének kérdése is. Az iskola felépítése okvetlen szükséges, mert az idén is 387 növendék iratkozott be. Továbbá az iskola teljesen gyakorlati, mezőgazdasági ismereteket oktatja a 12 évnél idősebb növendékeket.

A városi tanács már arról is 1000 négyszögölnyi területet a Falk-féle kefégyár mögött, továbbá elkészítette a műszaki ügyosztálynál a tervet és a költségvetést. E szerint az iskola felépítése 400 millióba kerülne.

A város azonban nem rendelkezik ez összeggel ezért elhatározták, hogy 200 milliót kérnek a várostól, 200 milliót az államtól. A várostól kért 200 millió sorsa a legközelebbi közgyűlésen dől el. Ha az állam is támogatja 200 millióval, úgy az új iskola tavasszal már épül.

Ötven millió értékű adományt osztott ki a Templomgyesület.

Lélekemelő ünnepély folyt le tegnap délután a Kollégium dísztermében. A debreceni Kálvinisták Templomgyesülete osztotta ki karácsonyi szeretet adományát a szegények közt.

A Templomgyesület buzgó női tábora a társadalom kegyes szíve folytán több mint 50 millió korona értékű adományt osztott ki ez alkalommal a szegények közt.

A adományok átadása ünnepélyes keretek közt történt. A jelenlevők egy szép karácsonyi éneket énekeltek. Ezután dr. Révész Imre egyházkerületi főjegyző szép beszédében emlékezett meg a karácsonyról, mit a szeretet ünnepéről.

Márk Endre udvari tanácsos köszönetet mondott az adakozóknak és a Templomgyesület női táborának önzelen fáradozásáért és a szegényeket pedig komoly szavakban figyelmeztette a társadalom áldozatkészségére és arra, hogy becsüljék meg az adományokat.

Még egy ének és megkezdődött a szeretet adományok kiosztása. Kiosztottak 140 pár cipőt főleg az árvák és a szegény iskolás gyermekeknek, 100 darab gyapjú inget, 100 darab bluzt, 100 pár harisnyát.

Az inszéseknek pedig kiosztottak 200 kenyert, 200 élelmiszer csomagot, 50 kilogramm szalonnát. A szegények boldogan vitték haza a nemes lelkek adományait.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése. Hazánkban a borult ködös idő még tart. A hőmérséklet a fagyponthoz közel van.

Időjárás: Változókéony felhős, tulnyomóan száraz idő, fagyponthoz közeli hőmérséklettel.

saját termésű, válogatott, elsőrendű minőségben, fagymentos házhoz szállítva

Burgonya

Piac-utca 61. — Telefon 4-88.
Viszonteladónak, kofáknak árendemény

Karácsonyi ünnepekre

utcaira kihordva

1 liter ó Rizling bor
15,000 kor.

Gazdag József vendéglős Huayadi-u 1.

Nem fogadják el a fűvészkerti telkek eladási árát.

Hirt adtunk arról, hogy a városi tanács a volt Fűvészkert területéből 124 négyszögölet, mely az utca szabályozása folytán feleslegessé vált árverésen eladta.

A Fehér és Ritter építész cég vette meg négyszögöletként 24 aranykoronáért, azzal a feltétellel, hogy két év alatt egy 12 méter magas házat fog oda építeni.

Megirtuk azt is, hogy a kollégium

— amely a telket egész terjedelmében a Déri-muzeum céljaira adta át, az eladás ellen óvást emelt a városi tanácsnál.

Az eladás tegnap került a jog- és pénzügyi bizottság elé. A jog- és pénzügyi bizottság keveslte az eladási árát és kimondotta, hogy új árverést kell kitűzni. Ezt a javaslatot terjeszti a legközelebbi közgyűlés elé.

Klár Zoltán bűnügye a bíróság előtt.

A fajvédők klubjában történt inzultusok ügyében az iratok már az ügyészségen vannak. Valószínűleg szükségessé válik a szereplőknek az ügyész által való kihallgatása, elsősorban Klár Zoltáné.

Dr. Mészner Tivadar ügyészségi alelnök, aki Klár Zoltán ügyének soron kívüli elintézésére kapott megbízást, ma délután vizsgálati indítványt terjesztett elő a vizsgálóbíróknak. A

bűnügyi vizsgálat célja annak megállapítása lesz, hogy Klár Zoltán, Kácz és Pálvi Ede előzetes meghívás alapján jelentek-e meg a fajvédők-klubban, vagy véletlenül találkoztak-e ott.

Csak a vizsgálóbíró által lefolytatott vizsgálat után lesz módjában az ügyészségnek érdemlegesen minősíteni Klár Zoltán cselekményét.

Négy hold földet kap az üzletvezetőség kislakások építésére.

A Vértessy téglagyár mellett.

A Máv debreceni üzletvezetősége kéri a várost, hogy a Balogh-Vértessy téglagyár mellett 4 hold területet adjon át neki, hol alkalmazottai részére 8 darab két szobás lakást építené fel.

A városi tanács felvilágosítása alapján tegnap a jog- és pénzügyi bizottság oly értelmű javaslatot alkotott, hogy odaadja a 4 hold területet az üzletvezetőségnek, de e sorába adja vissza az üzletvezetőség a Nyilas-telepen lévő ama 4 hold földterületet, amelyet a város évekként elzárta lakásépítésre adott át és ott ma kertészkedés folyik.

letet az üzletvezetőségnek, de e sorába adja vissza az üzletvezetőség a Nyilas-telepen lévő ama 4 hold földterületet, amelyet a város évekként elzárta lakásépítésre adott át és ott ma kertészkedés folyik.

A jog- és pénzügyi bizottság a javaslatát terjeszti a legközelebbi közgyűlés elé.

A debreceni Városi dalegylet hangversenye Nádudvaron.

December 20. és 21. napján a Hortobágy széli 8000 lelkes kálvinista nagyközönség Nádudvar két felelhetetlen alkalomán örövendő tanúja volt a debreceni városi dalegylet a ref. lelkes leányárvákhoz otthont adó leány kálvineum alapára a nádudvari társas kör helyiségében rendezett hangversenyt és vasárnap a ref. templomi istentiszteleten szerepelt finoman kidolgozott énekszámaival.

A dalegylet 20-án délután 4 órakor érkezett 42 tagjával a nádudvari állomásra, ahol Veress Géza lelkész köszöntötte egyszerű meleg szavakkal a dalegyletet, amelynek nevében dr. Ruzska István ügyvéd alelnök válaszolt a dalegylet időtökénységi programjának hangsúlyoz-

zott kiemelésével. A beszéd végeztével a fejelemzettétség gyorsaságával rendező tisztelettel Horváth Károly nagy vezetésével el énekelte a jelölt. Ezt követően a több mint 20 kocsin elhelyezkedő dalegyleti tagok improvizált menetben a hitelszövetkezetbe vonultak, ahol Boldizsár Zsigmond ref. igazgatótanító pontos tervszere alapján rövid megvédőre alatt minden zökkenő nélkül megtörtént az elszállásolás, a páratlan vendégszerető magyar gazdák és az intelligencia több illusztris tagja örömmel vezették el a hátlékukba a dekorált dalegyleti tagokat, akiknek általános jókedve és szőben is kifejezésre iuttatott véleménye szőn elismerő bizovnitványt állított ki zemekezdvelő társadalom pá-

Megnyílt

BIRÓ ÁRPÁD divatárúháza Szent Anna-utca 5. szám alatt,
a Hegedűs-féle áruház helyén. — Üzlet átvétel folytán leszállított áron: vásznak, kanavászok és rövid áruk. — Nagy választék: solymekben és ruhaszövetekben. — Maradékok a karácsonyi vásár alkalmából rendkívül olcsó árban kaphatók.

Fűszert, csemegét mindig a legjobbat

Csanaknál

vásárolhat!

Telefon 70.

Piac-u. 51.

ratlan áldozatkészségéről és meleg szívű vendég barátságáról.

Szombaton este a társaskör nagyteremben a dalegylet bevonásával gazdag műsorú hangversenyt rendezett a református egyház. A tárgyi feltételekről a terem berendezéséről s az előzetes megadásról és a publikum elhelyezéséről a Buzs Dezső ref. tanító vezetője alatt álló fiú és leány bizottság gondoskodott teljesen kielégítő módon. A dalegylet grammból ki kell emelnünk Kiss Ferenc egyetemi tanár gyönyörű beszédét, amelyben a nála szokásos megkapó vervevel a szenvedés jellemző erejéről áldozatkészségre vezető hatásáról, a lelkesedésvárak szomorú állapotáról szólt. Beszédre látható meglepetődést és erős felbuzdulást keltett a tesztülen figyelemmel hallgatóságban nem feleltkezhettek el a Kovács Kálmán dalegyleti tag által írt és előadott tartalmas dologról. Garbav Imre segédlelkész szavaltáról sem és a legteljesebb elismerés hangján kell szólnunk a Vácz Endre tanítónő avatott rendezésében előadott régi magyar tárgyú Haidanában című egy felvonás szindarabjából, amelynek az általános vidéki nyílt jóval felülmúló teljesítményű produkció előadó: Cegléd György és Szász Teddy tanítónők. Zombor Lajosné, Rásó Juliska, Szilágyi Béla, Cegléd György, Sós Endre, Váci József szűnni nem akaró tapsokat arattak.

Az este koronája a városi dalegylet finom könnved számtalan áruvalattal szerezett énekszámai voltak, amiket a nagyközönség türelmetlen sürgetései és tomboló tapsai minden számmal megújírták. A dalegylet páratlan sikore megrövidített bennünket arról, hogy a Mácsai Sándor örökbe méltó utódát állított a dalegylet közbizalma Horváth Károly személyében.

A műsor után a fiatalság tánca perdült világos virradatig.

Vasárnap a református templomban dr. Erdős Károly debreceni lelkészéknél intézeti igazgató predikálta, a templomot zsufolásig megtöltő gyülekezt előtt, a beszéde egyszerű, tiszta és világos, a kálvinista predikáció elegetetlen típusa. Urvanezen templomi ünnepélyen a városi dalegylet két vallásos énekdarab szerepelt a legteljesebb precizitással előadásában.

A debreceni városi dalegylet vasárnap délután 1 órakor indult vissza székhelyére, hogy egy hosszú időre emlékeztető sikerrel gazdagságban folytassa tovább tervezett vidéki körutját.

Megalakult a debreceni makaróni gyár.

Debrecen város ipari élete érdekes üzemmel gyarapodott Barkó Antal debreceni kereskedő bevezette az olasz rendszerű makaróni gyártást.

A debreceni makaróni tiszavidéki kitűnő lisztből készül, teljesen pótolja az olaszt és olcsóbb is.

Barkó üzemének kibővítésére részvénytársaságot hozott össze s így alakult meg a „Debreceni makaróni és tészta gyár” Széchenyi-utca 48 szám alatt.

A gyár ma 5 helyiségből áll, 7 villanyerőre berendezett géppel dolgozik, 4 szárítója van. Napitermelése közel 10 mázsa. Nemsokára bevezeti a keksz és prézli gyártást is.

Az új részvénytársaság elnöke Fodor Lipót. Vezérigazgatója Barkó Antal. Az igazgatóság tagjai Szalay László és Róth Jenő.

Elpusztíthatatlan

Rába szekérek

és

hintó Gummikerekek

RIESZ HENRIK

KOCSIGYÁR.

Karácsonyi és újévi sensáció

6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagyítással együtt

100 ezer korona.

TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 10. szám.

Karácsony a templomokban.

A ref. templomokban.

Karácsony I-ső napján: Nagytombomban prédikál d. e. 10 órakor dr. Révész Imre, ágendázik Zámbovy Sándor d. u. 5 órakor Derencsényi István. Kistemplomban prédikál d. e. 9 órakor Szele György, ágendázik Urav Sándor, d. u. 2 órakor prédikál Pósa Imre. Kossuth utcai templomban prédikál d. e. 10 órakor G. Nagy Béla, ágendázik Urav Sándor, d. u. 5 órakor Tóth Lajos, Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy Mihály, d. u. 2 órakor Tóth Lajos, Ispoltai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, d. u. 2 órakor Kiss István. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Vaida László. Szezőnyházban d. e. 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Keresztury József. Kórházban: Kántor József, dr. Ferenczy Gyula. Nyilastelepen d. e. 10 órakor prédikál Kovács János.

Fanvácson predikál és urvacserát oszt: Macson: Márton Sándor. Nagveszérén: Sipoos Imre. Belső-Ohat és Telekházán: Kocsis János. Ondód, Kádár dülön Debreczeni István. Pallag ruszta (Gazd. akad.) Kustár Daniel. Szepesen dr. Erdős Károly.

Karácsony II-ik napján: Nagytombomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor prédikál Baesó Ferenc. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Baesó Ferenc, d. u. 2 órakor prédikál Derencsényi István. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Pósa Imre, d. u. 2 órakor Kiss István. Ispoltai templomban d. e. 10 órakor prédikál Kiss István, d. u. 2 órakor Tóth Lajos.

Augusztá szanatóriumban prédikál és urvacserát oszt Urav Sándor.

Tanvácson: Ondód, Vedres dülön predikál és urvacserát oszt: Vaida László. Köselyszegen: Nagy Lajos. Fanesikán: Sipoos Imre. Elepen és Hegvesen Kocsis János. Ebesen: Diószeghy Mihály. Pacson: Erdélyi Sándor. Haládon: Keresztury József.

Az ev. templomban.

F. hó. 24-én a szentestén d. u. 5 órakor istentisztelet. Ünne első napján d. e. 10 órakor prédikál és urvacserát oszt Farkas Győző lelkész.

Ünne másodnapján d. e. 10 órakor beszél dr. Deák János ev. egyetemi tanár Urvacseraosztás.

Szeretet adományok kiosztása a homokkerti olvasó körben.

A Krisztus születése nagy ünnének közelgése a téli időjárás zordosságának átérzése könyörületessé teszi az emberi szívemet és megemlékezzünk a nyomorúkról, szeretetadományokat osztanak szét köztük, hogy enyhítsék a nyomort. Ez történt vasárnap délután a homokkerti körben, ahol is 15 pár új cipő és 15 pár harisnya lett szétosztva szegény és árva gyermekek közt. Hogy jött létre ez a dolog? Még a nyár folyamán Tóth István egyetemi elnök indítványára kimondotta a választmány, hogy a szegény gyermekek felruházására felállítsa a gyűjtőperselyt. Seres István egyetemi tag és asztalosmester erre a célra dispenselyt adományozott. Ebbe a perselybe rakták az egyetemi tagjai adományait.

begyűlt összeghez hozzájárultak pénzbeli adománnyal: özy. Pósaiké Istvánné 100000 K. Mező Amin és Brüll Zsigmond 10.000-10.000 K. Természetbeli adománnyal hozzájárultak: Veréb Lajos börtényváros 175 deka fejbőrt. Erdői Mihály timármester 100 deka fejbőrt. Szilágyi Ferenc börtényváros 70 deka fejbőrt. Erdői Mihály 8 pár harisnyát. Tóth István 7 pár harisnyát. Munkával hozzájárultak: Tokos Lajos cipészmeister 14 pár felsőrész elkészítése. Kovács Sándor és munkásai 4 pár alt. Marozsán Péter 2 pár alt. Csao Gábor 2 pár alt. Csiba Lajos (Tégláskert) 2 pár alt. ifi. Kovács Géza 2 pár alt. Péter József 1 pár alt. ifi. Szilágyi Bálint 1 pár alt. elkészítése. Mindezen akciónak mozgatója, szervezője Szilágyi József az egyetemi agitációs fővezető volt. A lefolyt ünnepségről a következő tudósítással számolunk bei Patay József elnök igen szép megnyitója után Szilágyi József a Magyar Miatványköt szavaltta el, melyen átérzve: Az egyetemi dalárdája Csak az a nép erős című hazafias dalt, odatá elő Tóth Zoltán karmester vezetésével. Majd dr. Erdős Károly lelkészének int. igazgatói tartotta meg ünnepi beszédét, vallásos ihlettel. A gyermekek részéről Pósi Zsuzsanna, a szülők nevében pedig Török Károly református tanító lelkes beszéd által köszönték meg az adományokat. Zárszótt Kóver Gyula egyetemi könyvtárnok tartotta, ki részletesen ismertette az akció, a dalárda által előadott Bus magyarok imádkoznak című dal éneklésével ért véget a szén ünnepély. K. Gy.

A város megveszi a kataszteri felvételek költségét a lakosságon.

Ötszáz hatvan aranykoronát akar behajtani.

Magyarország kataszteri felmérését 1872-ben eszközölték. Időközben azonban nagy eltolódások voltak a birtokoknál, ezért újra felvették a birtokokat 1909-1912-ig terjedő években.

Ez az új felvétel 560.000 koronába került, melyet a város ki is fizetett, azzal a gondolattal, hogy a birtokokon megveszi.

A végleges elszámolást a háború és a kommunizmus késleltette, úgy, hogy csak 1922. év végén számoltak el véglegesen. Most a város a polgárokon aranyban akarja behajtani ezt a manapság is nagy összeget. A tanács hold számára kívánja kivetni és beszélni.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foglalkozott ezzel a nehéz kérdéssel. Elfogadta a tanács javaslatát. Az 560.000 aranykorona felet. Kis lakások építésére akariák fordítani és azt remélik, hogy 16-18 kislakást fel tudnak építeni. A másik felét a kishegyési-ut kikövezésére fordítja. Ez az ut az Ondó-

don, Elepen keresztül a Köselyszegig vezetne. Ezt a nagy ut építését úgy végeznék el a város, ha felét az ümentén eső birtokosok megtérítik, ha nem hajlandók erre, ezt a felét is kislakások építésére fordítják.

A jog- és pénzügyi bizottság a tanács ama javaslatát is elogadta, hogy a kivetett összeg két részletben, 1925 év májusában és augusztusában szedtetessék be. Ezt a javaslatát terjeszti a közgyűlés elé.

A végösszó a közgyűlésé. Az érdeklőviseleteken a sor, hogy megvizsgálják, hogy milyen mérvű teherrel sulytia ez a kataszteri költség az arvonterhelte földet és a nem jövedelmező, erősen javításra váró házakat. Valamint annak megállapítása is, hogy eddig miért nem vették ki ezt az új adót.

Különbön ott van a telekértékdó, melyért eddig semmi ellenszolgáltatást nem adott a város tudják be ezt a kataszteri új elvettelt költségeibe.

Ujdonságok.

Kinevezés. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Bozóky Ferencet, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi és államtudományi karán a statisztika és gyakorlati közgazdaságtani tanszék nyilvános rendes tanárt ugyanezen tanszékre egyetemi nyilvános rendes tanárrá nevezte ki.

A városi közművelődési könyvtár (Füvészkert-u. 2.) nyitva van köznapon délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12-ig. A könyvtár olvasótermét, hol lapok, folyóiratok s értékes kézikönyvtár áll rendelkezésre. díjtalanul használhatja minden 16 évet betöltött egyén. A kölcsönzökből szintén díjtalanul vihet haza könyvet az a tag, ki 50.000 korona biztosítékot létezt, mely összeg kilépéskor visszautaltatik.

A Casino-bál, amint ezt már jelentettük, január ötödikén lesz a Casino díszes nagytombomban. A meghívók epedialás alatt állanak. Jégyek a Casino-bálra a Casino irodájában, naponként este hat és nyolc óra között válthatók.

Felhívás Debrecen kereskedőihöz! A lapokban már egy ízben közzeltük azt, hogy a kereskedőkre kivetett portál-jog elismerési díj ügyében a Kamara és a Kereskedő Társulat elnöksége felkereste a város-tanázt az ügy intézését s a kivetett díjnak a békelteli nyóra való leszállítását kérte. Ez ügyet a városi tanács indíndulatulag kezeli, azonban mégis annak rendezése néhány napot igénybe vesz. Felhívjuk tehát Debrecennek ez ügyben érdekelt kereskedőit, nehogy sérelem érje őket, a sárelmes kivetést a városi tanácsnál idejében megféleblezni el ne mulasszák. A Debreceni Kereskedő Társulat Elnöksége.

Kardos László cégnél eredeti angol pleidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

Kálvák csövek és mindenféle fűtőtestek elosztását felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készít. Simonffy utca 25. Telefon 806.

Tájkörvartás, úvegcsiszolás, régi tükörök utiábrítása. Szív utca 14-15. Telefon 355

A kir. ítélőtábla 200 éves emlékünneperől megjelent közleményünkent akként helyesbítjük és egészítjük ki, hogy a kir. ítélőtábla teljes ülése nem a kormányt, hanem a Kormányzó údvözölte és hogy az emlék ünnepen, mint vendégek a helybelli főhatóságok vezetőin kívül a kir. ítélőtábla kerületében székelő összes főispánok, alispánok, törvényhatóságok, közjegyzői és ügyvédi kamarák megjelentek, illetve képviseltették magukat a megjelent vidéki notabilitások közül Geduly Henrik nyíregyházi evangélikus püspök, Mezősny Béla v. b. t. t. nyugalmazott miniszter, Kállay Miklós főispán, Olchváry Pál kormánytanácsos, Mikecz István alispán, Tarnay Gyula nyugalmazott főispán nevét sikerült feljegyeznünk.

Fél millió korona a baromfi tenyésztőknek. A Keletmagyarországi baromfi tenyésztők egyesülete Nyíregyházán kiállítást rendez és anyagi támogatást kér a városi tanácstól. A jog és pénzügyi bizottság fél millió korona segélyt javasol a közgyűlésnek.

Jó és olcsó fénvképeket csak Bazossy Sándor készít. Ervház-ter 3.

Kardos László cégnél gyapjú flanel takarók minden izérvnek megfelelő választékban.

Malátá pezsgő sör. Legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kanható minden jobb üzletben. Főraktár. Márkus Jenő. Hatvan-u. 22. Telefon 14.

Mona Lisa mosolyába Szerelmes az egész világ Itven lesz a te képed is Ha Varzánál készül a fotográfiád. Műterem: Piac-u. 43.

Iparos cserkészek avatása A Mansz iparos szakosztályának iparos tanoncokból alakult cserkész csapatát vasárnap délelőtt 10 órakor avatták föl az Ispoltai templomban Nagy István lelkész ur, mint a csapat parancsnoka az istentisztelet keretében magas szárnyalású beszédet tartott. Török Tibor cserkész főparancsnok intézte az avatást, amelyen az iparos asszonyok Fuchs Imréné alelnök vezetésével szép számmal vettek részt. Kedden délelőtt az Ipartestületben volt a szegények részére kiosztás. — Nagy mennyiségű liszt, zsír, szalonna, fűszer, burgonya került kiosztásra, kalács, kenyér a sütőmesterek jó voltából s harminc gyermek kapott teljesen új cipőt, ruhát, sapkát inget. A kiosztást Fuchs Imréné alelnök vezette nagy körültekintéssel. A nagy munkából Koller Ferencné vette még ki részét Papp Mihályné, Losonczy Jánosnéval nyolc gyermeket maga ruházott fel, Nagy Mihályné, Pethó Józsefné, Debrerenszky István né, Hegedüs Valér néni, Fekete Kálmánné, Palotay Lajosné buzzólkodtak a kiosztásnál, egyetlen szegény sem távozott üres kézzel, áldották a Magyar asszonyokat.

Jóváhagyta a miniszter a vásárpénztárt.

Olcsó részvények kibocsátása.

A napokban érkezett le a miniszteri jóváhagyás, mely a debreceni vásárpénztárt több módosítással jóváhagyta.

A módosítások közt legfontosabb hogy az alaptőkét aranykoronában kell letenni, ezért 95 ezer aranykoronát kell alaptőkére lejegyezni.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tárgyalta a vásárpénztár ügyét és kimondotta, hogy egy részvény öt aranykorona legyen, hogy mindenki könnyen hozzá férhessen.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt a javaslatát terjeszti a közgyűlés elé.

Az agyag felhasználása a gazdasági építésekénél.

Göllner János akadémiai tanár előadása a Gazda-körben.

Az építkezési anyagok drágasága korában nagyon praktikus anyagnak, az agyagnak mikénti felhasználásáról tartott értékes előadást Göllner János debreceni gazdasági akadémiai tanár a Polgári és Gazdakörben.

Rámutatott arra, hogy a háború óta az agyag felhasználása építkezési célra nagyon gyakorivá vált. Ezért nem felesleges kitanítani az agyag kimunkálására az építkezésnél. Ajánlja, hogy a sártörök, pelyva és más gazdasági hulladékokkal kevertessék, hogy ne repedezzen.

Bőven szólt az agyagfalak megvédéséről a nedvesség ellen. Szerinte a nedvesség három irányból jöhet. A talajból, mely ellen szigetelő lemezekkel védekezhetünk. A külső lecsapódásból származó nedvesség ellen jó széles ereszek által. A belső lecsapódásból származó nedvesség ellen alkalmas szellőztetés által.

Itt különösen az istálló szellőztetéséről szökött bőven. A vízszintes szellőztetés az ablakokon, ajtókon történik, a függőleges szellőztetés pedig kúrtókon át.

A kúrtókat óvni kell a belső lecsapódástól, ezért nagy dupla falak legyenek, közte fűrészpárral kitöltve, vagy pedig szalma fonattal körül fonva és agyaggal jól be tapasztva, miáltal belső lecsapódás nem keletkezik és a szellőztetés folytonos.

A Gazdasági Egyesület nevében Jóna István elnök köszönte az előadónak értékes előadását.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női és férfi alsóruhák minden nagyságban.

Karácsonyra mielőtt kálap és uridiva cikkeit beszerezné, saját érdekében keresse fel Frank Imre céget. Piac 43.

Uj köntösében,

nevezetesen barna-kék-fehér címkével jelenik most meg a régóta bevált és kedvelt „valódi kedvelt Franck kávépótlék”. Az új barna-kék-fehér címkén különösen előtérbe lépnek a „kávédaráló” ismertetőjelek melyek megkülönböztetik az utánzatoktól. A „valódi Franck kávépótlék” úgy kell a kávéhoz mint a leveshez a fűszer!

A debreceni baromvásár.

A tegnapi lóvásárban a felhajtás közepes, a kereslet semmi. Az árak így alakultak: jó minőségű ló 8 milliótól felfelé, közepes 5-8 millióig, silány ló 800 ezer koronától felfele.

A szarvasmarha vásárban nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. Az árak a következőképp alakultak. Vágómarha 8-13.000 K. Szopós borjú 16-18.000 K. jármos ökör párja 13-17 millióig, fejős tehén darabja 4-9 millióig állott. A vásár irányzata lanyha volt.

A padlásfosztogató nőt három évi fegyházra ítélték.

Nagy feltűnést keltett annak idején, hogy egy padlás fosztogató, egy padlást a másik után tört fel és onnan értékes fehérműt vitt el.

A rendőrségnek sikerült is hosszasan nyomozás után Bodnár Lajosné személyében elfogni. A törvényszék 3 évi fegyházra ítélte.

Fellebbezés folytán az ügy a királyi táblához került. Tegnap tárgyalták a betöréseket. Ez alkalomra elővezették Mária Nosztráról Bodnár Lajosné is.

A tábla jóváhagyta a törvényszék ítéletét s így Bodnár Lajosné 3 évi fegyház büntetése jogerős.

Ötmillió a magyar diákszövetségnek. A debreceni és Hajdúvármegyei diákszövetség anyagi támogatást kért a várostól. A városi tanács javaslatára a jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén ötmillió korona segély megadását javasolta a közgyűlésnek.

Halálozás. Alulírottak a legmélvebb fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtellen jó férfi, édesapa, nagyapja, após, testvér, sógor és jó rokon: **id. Bancsi József**, felejtellen 22-én délután 4 órakor életének 62-ik, boldog házasságának 40-ik évében, rövid szenvedés után eszedesen elhunyt. Kedves halottunkat felejtellen 24-én délután fél 3 órakor fogjuk. Homokkert, Harsányi Gusztáv-utca 19. számú házuknál, a református egyház szertartása szerint tartandó gyászmeleg után a Várud-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételő rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban igaz részvételt osztókat fűző szívvel meghívjuk. Aldás és béke rokkaira! Bánatos neje: öz. id. Bancsi Józsefné szül. Varias Zsuzsanna. Gyermekei: József nejevel Kapusi Eszterrel és gyermekeivel, Sándor nejevel Labonczi Máriaival és gyermekeivel, István nejevel Zará Margittal és gyermekeivel, Ferenc nejevel Burai Katicával és gyermekeivel, Testvérei: id. Bancsi Mihály, id. Bancsi István nejevel és gyermekeivel, öz. Boruzs Józsefné öz. Szűcs Istvánné gyermekeivel, Sógora és sógora: Varias József nejevel és gyermekeivel öz. Eles Árpádné, öz. Tatár Sándorné gyermekeivel, öz. Kegves Istvánné gyermekeivel. Valamint az összes közeli és távoli rokonok és jó szomszédok nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. intézet rendezi.

Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-

KÖVÁRY szűcsnő, Plac-u. 42 (Panonia szálló udvar.)

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű ur- és egyezruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyezruházi sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5.09.

Százhetven millió korona a debreceni zsidó gimnáziumnak.

A város adománya.

Megírták, hogy a debreceni zsidó gimnázium intézőbizottsága 20.000 aranykorona segélyt kért a várostól. A városi tanács dr. Csürös Ferenc javaslatára 10.000 aranykorona segély megadását javasolta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a segély

Indemnitást kér a városi számvevőség. A városi számvevőség nem tudta elkészíteni a költségvetést ezért halasztást kért. A jog- és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén foglalkozott a halasztás kérdésével és azt javasolja a közgyűlésnek, hogy 1925 március 1-ig adion halasztást a költségvetés elkészítésére.

Ötmillió a székely egyetemi ifjaknak. A Szeffe kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy a székely egyetemi hallgatóknak segítséget adjon. A városi tanács javaslatára a jog- és pénzügyi bizottság ötmillió korona segély megadását javasolja a közgyűlésnek.

Kardos László özgnél hies **Gosmanov** barchentek, flanelek gyönvörű választékban 40 ezer koronától.

Antilop bőr keztyűk békebeli minőségben megérkeztek. Vitáriusnál. Piac-utca 16. szám.

kérdésével és dr. Csürös Ferenc javaslatára egyhangulag meg szavazta a 10.000 aranykoronát és ezt a javaslatot terjeszti a legközelebbi városi tanács elé.

A 10.000 aranykorona a mai átszámítással 170 millió papírkorona kiadást jelent a városnak.

A leszebb, legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék és a leszebb szobadísz az élő csereneszirág. Kapható a legduzsabb választékban a legolcsóbb műkeresztnél. Simkovitsnál, Kossuth-utca, a Kardos-házban.

Karácsonyi táncestély a Royalban. Karácsony első napján a gazdálkodó polgári ifiaknak táncestély. Karácsony második napján az inaros és kereskedő ifiak táncvizsgálója reggelig. Tisztelettel Schaff János.

Üngyilkos egyetemi hallgató. Tegnap éjjel a Kollégium új internátusában egy fiatal bölcsészettan hallgató a lépcsőház karfájára felakasztotta magát, amire észrevették meghalt. A székely fiu egy idő óta buskomor volt, valószínű ez kergette a halálba a szorgalmas derék ifjút. — Szatmáron lakó édes apját távirati uton értesítették fia tragikus haláláról.

Karácsonyi ajándéktárgyak karácsonyfadíszek levélpapírok és könyvkiadások legnagyobb választékban. — Csáthy Ferenc R.T. könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8.

Színház.

Dec. 24-én, szerdán délután 3 órakor, gyermekelőadás: **Karácsonyi tündéralom** mesejáték. Tisztviselőknek 30 százalék engedély.

Dec. 25-én, csütörtökön délután: **Nótás kapitány**, operette. Olcsó helvárok. Dec. 25-én, csütörtökön este: **Antónia**, vígjáték.

Dec. 26-án, péntek délután: **Nótás kapitány**, operette. Olcsó helvárok. Dec. 26-án, pénteken este: **A gyimesi vadvirág**, népszimű.

Dec. 27-én, szombaton: **Csokolion meg bohózat**. Uidonság C) bérlet.

Dec. 28-án, vasárnap délután: **Süt a nap**, életkép. Olcsó helvárok.

Dec. 28-án, vasárnap este: **A ham-burzi menvasszonv**, operette.

Délután 3 órakor kezdődik ma szerdán Pintér Dező látványos mesejátéka „Karácsonyi tündéralom”. A mulató szövegen kívül ének, tánc és ttengernyi látni való pompás szórakozást nyújt felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt.

Kováts Terus játssa Prezsmer Magdolnát Géczy István pályadíjas nagyszerű népsziművében „A gyimesi vadvirágban” pénteken, karácsony második napján este.

Hegedüs Gyulát megoperálták. Hegedüs Gyulát a Vigszínház művésztét tegnapelőtt operálták meg és a művész a tegnapi nap folyamán még erősen lázas volt. Erdeklődöttünk Hegedüs Gyula lakásán, hol azt az örvendetes választ kaptuk, hogy Hegedüs Gyula láza ma reggelre teljesen megszűnt. Kezelő orvosainak véleménye szerint most már aránylag egészen rövid idő kérdése, hogy mikor következik be a végleges gyógyulás.

„METEORBAN” a karácsonyi ünnepeken Marica a cigánykirálynő és „Virág, amely csak egyszer nyílik” című amerikai attrakció kerülnek bemutatásra. Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

A „Kálvinisták Templomegyesülete” Vevésenekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülről). Új tázok jelentkezését ugyanakkor és urvanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy. Sándor készít. Egyház-tér 3.

Karácsonyi gyermekelőadás. A hajdúhadházi református tanítótestület folyó hó 19-én és 22-én műsoros gyermekelőadást rendezett. A szép sikerű gyermekelőadás jóvedelme a helybeli szegény árva gyermekek karácsonyi segélyezésére és az országos tanítói árva (Eötvös alán) javára fordított.

A „Nótás kapitány” mindket színpadon készült fénykép felvetelek kiállítva Berzékinnél. Piac-u. 38.

Pénc- és szivartárcák, női tiskák, borból és selyemből. Jelvények: Bördisz-Dávidházy Kálmán könyvtárolás művek Dávidházy Kálmán és dobosgyő r. t.-nál, Debrecen, Fűvészker-t-u. 9.

Éladó Kalápon

15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdankint 35 méter-mázsza roza. Felvilágosítást nyújt

dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Zsirosszóda

szappanfőzéshez garantált minőség, nagyon olcsó

STERN

fosztéküzletében, Bikával szemben

Piac-utca 10.

NŐI ÉS FÉRFI

KALAPOK KÓSA

KALAPOS KOSZUTH-UTCA 3. SZ. PIAC-UTCA 22-24. SZ. TELEFON 10-21. SZÁM.

átformálása, javítása legizlésebb kiviteiben készülnek. Kiváló minőségű női- és férfi kalapok megrendelhetők.

Kitűnő, Tóby József-féle ujlétei, valamint

Tokajhegyaljai ó és új boraimat az ünnepekre mindenkinek olcsón ajánlom, literes tételekben is

házhoz szállítom. Bikavár, Burgundi, Olaszrizling, Ezerjő, Tramini és még több különféle faj választható pincében. Simonffy-utca 59. szám,

Holló Imre.

KONGCZ kélmefestő gyárát ismét saját kezelésébe vette

Kiógástalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdetett helybeli árnál 20-30%-al olcsóbban vállal,

DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.

Férfi és női szabónak meglepő árengedmény.

Nagy örömet szerez gyermekeinek

ha karácsonyfa díszelt és cukorkáit a

„Hangyában”

szerzi be, hol minden a LEGOLCSÓBB!

Ugyanott frissen darált mák állandóan kapható.

A mai tőzsde.

A korona 70 és háromnegyed.

Budapesti zárlat: Angol Magyar 40. Fabank 4. Hazai bank 139. Lloyd bank 25. Amerikai 1.3. Agrárbank 60. Altalános 13. M. Hitel 513. Jelzálog 74. Leszámit. 69. Olasz bank 20. O. Hitel 171. Verkerhsbank 52. W. Bank V. 110. Bosnyák agrár 55. Földhitel 260. Hermes 29. Horv. szlavon jelz. 65. Ingatlan 235. Csehbank 21. M. német 22. M. német 22. Közp. jelz. 22. Városi 6.3. Merkur 9.5. Nemz. bank és tak. 31. Keresk. bank 125. Fővárosi 6. Belvárosi tak. 34.5. Lővővárosi 660. Egy. Bpest 102. Kőb. tak. 15. M. ált. tak. 130. Mektár 185. P. Hazai első 3495. I. M. bizt. 8500. Fonciere 190. M. francia 375. Jég 104. Pannonia 2300. Pátria 95. Back malom 63. Boszod miskolci 198. Concordia 44.5. Békéscsabai 100. I. bnesti gőzm. 143. Gizella 53. Hung. gőzm. 122. Victória 278. Tótköszentmiklósi 31. Transzdanubia 58. Aszfalt és kátrány 19. Bauvit 415. Becsini 1375. Borsodi szén 103. Lőrinci 50. Cement 95. Csepeli téglá 13. Szászvári 330. Kohó 425. István 27.5. Drasche 170. Magnesit 2275. M. aszfalt 66. M. ált. kőszén 3250. Móri szén 26. Nagybányai 112. Sajókondi 5.5. Salgó 565. Ujlaki 155. Sárkányi 965. Athenum 106. Fővárosi 5. Franklin 84. Globus 36. Kunossy 7.5. Pallas 86. Révai 50. Riegler 143. Lipták 20. Mág 26. M. acél 210. M. belga 160. Lánna 151. Mész 21.75. Motor 23. Olom 22.5. Chaudoir 170. Vagyipar 20. Vagon 62. Palágyi 10. Rex Lloyd 14. Rima 142. Roessemann 58. Rothmüller 7. Schlick 57.5. Schuller 38. Teudloff 63. Unitas 20. Vulkan 62. Warner 18. Ált. fa 2. Cserző 27. Dunaharaszti 1950. Farnier 19. Guttmann 799. Hazai fa 105. Honfa 8. Körösbányai 15.5. Kronberger 10. Lignum 49. Hitella 12.5. M. Lloyd 35. Malomsokv 9. Nemzeti fa 510. Lichtig 2.5. Ofa 550. Rézbányai 95. Szlavonia 70. Nasci 2250. Vikt. butor 2.5. Zabolai 52.5. Zentai 160. Atlantika 27. Levante 205. Meffer 255. Bur 147. Miskolci 116. Közuti 55. Városf. 64. Déli 56.5. Nova 163.5. Államvasut. 460. Trust 160. Délcekur 536. Cukoripar 2620. Georgia 418. Mezőhegyesi 194. Stummer 2425. Frukts 5. Ocean 21.8. Zinner 39.5. Püspöki 28. Tokaji bor 35. Halker 27. Izzó 840. Juszt. izzó 1.9. Vasm. vill. 89. Ált. gáz 13. O. légszusz. 580. Auer 1130. Phöbus 79. Olajipar 100. Főv. sör 38. Pannonia 18. Baróti szesz. 2650. Keglevich 9. Részvénysör 370. Tem. szesz 250. Gschwindt 222. Krausz 57. Schwartz 75. Egisz 40. Lukács 11. Jura 175. M. kender 54. Sz. kender 455. Gvadumoso 47. Goldberger 178. Karton 111. Pamutipar 285. Szövő 40. Unió 7. Spódium 139. Flóra 47. Hung. mürt. 150. Szikra 49. Vander 30. Chinoin 9. Danica 100. Diana 12. Keletmúranyi 35. Klein és fia 5. Klotild 44. Szénkő 5. Török 36. Dorogi 16.5. Felten 1330. Gummi 178. Inter 19. Teelfon 130. Zagva 11.5. M. német 125. Ostermelő 235. Király. autó 2. Vasutiforg. 252. Bóni 80. Brassói 415. Gv. bór 100. Corvinfilm 6. Betű 115. Papiripar 41. Hangvairar 20. Star film 45.

Zürichi zárlat: Páris 27 háromnegyed. London 24.28. Newyork 515 háromnegyed. Brüsszel 2570. Milano 2210. Hollandia 208.60. Berlin 122.80. Bécs 72 negyed. Szófia 330. Prága 1562 fél. Varsó 99 fél. Budapest 70 háromnegyed. Bukarest 265. Belgrád 774.

Terménvtőzsde zárlat: Irányzat ma az amerikai hozása lanyhább volt a buza 7500. a rozs 2500 koronával olcsóbbodott. Takarmánycikkben tengeri szőlő volt. árát 5000 koronával emelték. Holnap a terményforgalom a rendes időben bonvolíttatik le.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 512 fél és 515. egység 510-512 fél. 78 kilós tiszavidéki 522 fél és 525. egység 520-522 fél. rozs 427 fél és 432 fél. árpa 400-420 sárápra 470-500. köles 260-70. tengeri 260-65.

Fővárosi malmok: Dupla 0-ás 8850. 0-ás 8650. 2-es 8300. 6-os 6850.

Fűszerientés: (Hoffmann) Fahéj 52.9 fekete bors 42-6. köménymag 22-24. kakao 47-52. rizs 48-49. mák I. s. 2022. Többiek változatlanok.

Olajientés: Irányzat tartott. repceolaj 28. II. finomított 14. napraforgó 16. kender 15. tökmag 15. len 22. ricinus I. r. 31. II. r. 29.

Nemesfém: Forint 17050-17350. 20 koronás arany 330000-322000.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyilvtásárt maradvány 537. érkezett 71. eladatott 182. Zártvárosi maradvány 26. érkezett 9. eladatott 8. Árak: könnvü 22.5-23. nehéz 25.5-26.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 343000-347000. cseh korona 2200-2220 dinár 1087-1107. dollár 5 dollárosnál felfelé 72860-73440. kisebb 72760-73140. francia frank 3945-3966. hollandi forint 29350-29600. lei 378-380. leva 528-534. lira 3121-3151. belga frank 3623-3651. osztrák korona 103.05-103.55. dan korona 12805-12935. svájci frank 14116-14255. svéd korona 19540-19690. norvég korona 10850-11010. márká 17245-17395. Amsterdam 29650-29900. Belgrad 1107-1113. Berlin 17445-17535. Bukarest 378-380. Brüsszel 3653-3671. Kopenhága 13005-13075. Krisztiana 11050-11110. London 345000-347000. Milano 3141-3157. Newyork 73313-73690. Páris 3945-3965. Prága 2220-2232. Szófia 553-555. Stockholm 19790-19890. Bécs 103.05-103.55. Zürich 14216-14285.

Itt hirdet ma ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. nűspöki bérpalota. az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Nagyszabású karácsonyi vásárunkon mindenkinél olcsóbban vásárolhat karácsonyi ajándékokat. Mindenki nézze meg az ingóságközvetítő karácsonyi vásárt, mert itt mindenkinél olcsóbban kaphat karácsonyi ajándék tárgyakat. Csupa szép és meletti olcsó áruk. Alkalmi vételék! Az ingóságközvetítőt mindenki ismeri és mindenki látogatja! Vidékiek is ezre tömegesebben keresik fel!

Gyermekjátékok már háromezer koronától. használati tárgyok háromezer koronától. kitűnő használati teás és kávécsészék alulról tízezer koronáért. társasjátékok tízezer koronától. csodaszép antik órák, nippok, valódi zsolnai vázak. Endrő Margit vázai, a nagyon kedvelt amerikai mosdószappanok tucatonta ötvenezer koronáért. koroslovak. férfi, női és gyermekkabátok, ruhák szvetterek, cipők, csizmák, gyermek kulcsnik, férfi hűcipők, hegedűk, cimbalmok, kottatartók szépirodalmi, ifjúsági, iogi és orvosi könyvek, ruha, ká. fényvázos, surolókéfék és mindenféle ingóságok fele aron. a legutánvosabban kaphatók.

Részletfizetésre is adunk gyönyörű szalonzarnitúrákat, könyvszekrényeket, íróasztalokat, székeket magános ágycat, ruhaszekrényeket, tükröket, mosdókat, hencsereket, kálvhakat, obédio, szoba, könyvha és vásári asztalokat és mindenféle butorokat. Ha eiköltzik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert itt értékesítheti mindenféle ingóságait a leghamarább.

Vásznakat, kanavásznakat részletfizetésre is adunk éppen úgy, mint butorokat, férfi és női ruhákat. Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenkéltt jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliőkat takaríthat meg, ha itt vásárol. Állandó áru felvételt és állandó eladás egész nap az esti órákban is.

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

„TŰZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz. Telefon 353.

Mázsánként 102,000-108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkitűnőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszent, üzemi szentet, bányakőszentet és mosott kővácsszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Karácsonyi cukorkák, diszek, szalon cukorkák, Datolya, malaga, füge, kandirozott gyümölcsök, narancs, disz-dobozos cukorkák, likőrök, stb.

Oriási választékban a legolcsóbban kapható a

„Hangyában”

Nézz meg kirakatait.

! MEGNYILTAK !

a Hortobágy-malom Lisztraktárai!

Csapó-utca 6. szám alatt. Telefon: 9-15.

Hunyadi-utca 12. szám alatt. Telefon: 900.

Böszörményi-ut 1. sz. alatt. Telefon: 179. és 11-49.

Mindenféle liszt, korpa, árpa- és tengeridara oo **a legolcsóbban.**

Kicsinyben állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T., Vác.

Palackozott és hordós fajboral általános feltűnést keltenek és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Kapható: palackonként, minden fűszerüzletben.

Nagyban: **Trigárszky Emilnél, Debrecen.**

Hunyadi-utca 13. Telefon: 158.

Hajdusági

férfi ruha áruház

Piac-utca
67

Karácsonyi vásár alatt

olcsó

árakon árusít.

Kirakatainkat nézze meg!!

Cégre kérjük ügyelni!

Vármegyeházzal éppen szemben.

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

Szővelből, Crep D'Chin,
Crep marócenből.



Jemperek remek választékban

Apró hirdetések.

Levelezés.

Fiatal
magános öz. urind isme-
retegét keresem. Teljes
cimü leveleket kérek a
lap kiadóhivatalában —
„Tartós barátság” jel-
zőre. 280

Élni jó
várja Vigkedélyt szer-
dán a jelzett helyen 5
órákor. 303

Szerény
igényű, középkorú ma-
gános nő igazi otthonra
talál kis családnál. Tö-
cökert. István-ut 15.
fűszerület. 295

Ajánlat.

Óra
és ékszerjavítások szak-
szerűen, jótállással Staszik
és Blattner órás és óksze-
részek Csapó-utca 12. sz.
9634

Tea-rumok
Évegezte és kimérve leg-
olcsóbb árban Királynál.
Dézenfeld-tér 11. sz. 116

Zongora
bérbeadó. Cim a kiadó-
hivatalban. 299

Két
kis fiacskót örökbe oda-
adom 6 és 3 éves, csakis
jobb helyben. Cim Sze-
bessézi utca 16. sz. 264

Divatos
női kötény 40000. meleg
flanél bugyogó 45000.
alsó szoknya 55000. zefir
és franch ing 55000. láb-
ravaló 27000. Révész áru
ház Csapó-u. 21. 138

A kávét
Királynál a vevő előtt
pörkölik. Dézenfeld-tér
11. szám 114

Herkules
tűzifa-telep és szénrak-
tár Károly Ferenc Jó-
zsef ut 10 szám. 90

Kisasszonynak
nagyobb gyermek mellé
elmennek jó eséldező
Ajánlatokat a kiadóba
kérek. 30

Feltűnő
olcsón javítok órákat. —
ókszerket. Apródv. Ki-
gyó utca 45. udvarban
aitó 3. 179

Kárpitos
elállal megrendeléseket
javításokat, diványokat,
hencsereket raktárontart
Piac-utca 75. 32

Ha lőt akar.
akár munkában. akár
sz. elektrotechnikai szak-
ban. a legjobb kapia
nyugabban vagy áruban
Földvári Debreceni Elő-
elektrotechnikai gyár-
ban Széchenyi utca 55.
Telefon 168. 119

Gyümölcszék
lekvárok barack, meggy,
ribizli, málna, csipke-
rózsa (hencserli) cukros-
sziva, kintű minőségek
Király útelében kap-
hatók. Dézenfeld-tér 11.
4

Précz kárpitos
Hatvan u. 41. Hencser,
plüss, szövet, bőrvázsonj,
diványok afrik, lőszőr
madracok szalon és bór-
garnitúrák, bersely for-
teltek készen kaphatók
Telefon hívó 12-33 25

Király
kávét méris a legjobb-
állandóan friss pörkölés.
Dézenfeld-tér 11. szám.

Hímzést
aszurozást, harisnyva stop-
polást elfogadok. Timár-
utca 42. sz.

Likőrök.
a legjobb gyártmányu,
édesített italok: Koantró
császárkörte, vanília,
unikum stb. évegezte és
kimérve Királynál olcsón
kapható. Dézenfeld-tér
11. sz. 118

Hentes
és mészáros üzlet forgal-
mas helyen átadó olcsó
áron Baross utca 1. sz.
aitó 2. 291

Házi
kisasszonynak ajánlko-
zom. dologtól nem tar-
tok, csak jó bánásmódot
kérek. Ajánlatokat a
kiadóba kérek. 29

Óbor
saját termelés az ismert
minőségű bakáros lité-
renként kapható csak
16000 koronáért szordán
reggel 9-3 óráig Porosz
lav ut 53. 275

Tűzfát
hasáb és aprítva nagyban
és kicsinyben legolcsóbb-
ban kaphat Würdiger
Bélnál Késes utca 99.
szám. 285

Cognac
és évegezte
kimérve nagy választékban Ki-
rálynál kapható. Ezer
nagy üveg cognac 37.000
korona Dézenfeld-tér 11
szám. 119

Szilvórium
törköly seprő, barack,
kiűstön főzött kintű ná-
linkák kedvező árban.
évegezte, kimérve és po-
haranként Királynál kap-
hatók. Dézenfeld-tér 11.
117

Kiadó
modern lakás! év szá-
ra. Homokkert Kis Áron
utca 18. szoba, konyha,
baromfi és sertéstartás
megengedve. Január 1-
re elfoglalható. 300

Egy
udvari szoba lelépéssel
kiadó. Cim a kiadóban.
310

A legjobb
aromás, zamatos kávét
frissen pörkölt Királynál
kaphatók. Dézenfeld-
tér 11. 180

Kereslet.

Mosogatónők
felvételn k Albert Belvá-
rosi öttermeiben. 316

Aranvat.
ezüstöt, briliánsat, ha-
misfogatat vess Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
I. emelet 1

Baromfi
neveléshez értő asszony
kommencióra menne ta-
nyán baromfi nevelne
vagy gazdaságnak ta-
nyára hol részbe nevelne
baromfi, helyet üvétől
keres. Kar utca 44. sz.
balra. 282

Egy
fiatal borbélyegedő ke-
res azonnali belépésre.
Nagy Gábor. Hadház.
148

Aranvat.
ezüstöt száz holdas hasz-
nált müfogakat vessünk
Stassik és Blattner Csa-
pó utca 12. 9633

Ki volna
hailandó száz holdas bel-
terjes gazdálkodásomat
egy esetleg két vaggon
buzizig financirozni. az
adott összeget uikor dup-
lán fizetem meg. Baros
utca 1. szám. aitó 2.
szám. 292

Házmasternek
gyermektelen házaspár
felvétetik. József kir. h.
utca 31. 277

Lakással
rendelkező kocsis keres-
tetik. Cim Deák Ferenc
utca 4. sz. 313

Eladás.

Háló
és ebédli berendezés új
modern eladó. Csapó ut-
ca 49. 233

Hadházi utca
11. számú ház jómene-
tetű vendéglővel együtt
eladó minden elfogad-
ható árért. 181

Egy
teliesen új fekete selyem
utolsó divat szerint ké-
szült alkalmi ruha gvaas
eset miatt olcsón eladó.
Veres utca 19. szám. 11.
aitó. 163

Tökebefektetésre
veszek Alföldi, Közra-
tári Debreceni Első tak-
és István gzmalmi rész-
vényeket. Cim a kiadó-
ban. 9921

Egy
fiatal házörző himktya
eladó. Széchenyi ut 7. sz.
9993

Egy
dynamó 5 volt 3 amp.
egy asztali, egy fli induk-
toros házi telefon eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
99

Egy
fényképező gép felszere-
léssel 10x15 nagyvágu
eladó. Cim a kiadóhiva-
talan. 100

Eladó
Honvéd-u. 9-i sz. Viola
utca 1. sz. nagytelkű sa-
rokház. 2 szoba, konyha,
istálló, sertésöl, jóvizű
kut. Vétel esetén azonn-
al átadó. Értekezni a hely-
színen. 113

Teleki utca
41. számú ház eladó. —
Ugyanott 1 szoba, kony-
hás lakást elcsereleiném
hasonlóval. 182

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u.
1. sz. nagytelkű sarok-
ház. 2 szoba, konyha,
istálló, sertésöl, jóvizű
ut. Vétel esetén azonn-
al átadó. Értekezni a hely-
színen. 315

Butorok.
kredenc, szekrény, toj-
lett íróasztal, szék, asz-
tal eladó. Kossuth-u. 73
308

Egy
szé pbrana 37. cipő el-
adó. Széchenyi-utca 38.
szám. 301

20n drb.
választási malac eladó.
Dr. Kubinyi András. —
Ujfehértó, telefon szám
25. 33